

## От советского информбюро

(Вечернее сообщение)

Днем 1 июля наши войска вели упорные бои на Мурманском, Кексгольмском, Двинском, Минском и Луцком направлениях. На остальных направлениях и участках фронта наши войска удерживали государственную границу с противником, пытавшимся ее нарушить.

На Мурманском направлении наши войска ожесточенными боями задерживают продвижение превосходящих сил противника.

На Кексгольмском направлении противник в нескольких местах перешел в наступление и пытался углубиться на нашу территорию. Решительными контрударами наших войска атаки противника были отбиты с большими для него потерями.

На Двинском направлении наши части ведут упорные бои с танками и пехотой противника, противодействуя его попыткам продвигаться к переправам на реке Западная Двина.

На Минском направлении продолжаются бои с подвижными частями противника. Наши войска, широко применяя заградительные и контрудары, задерживают продвижение танковых частей противника, нанося ему значительное поражение.

На Луцком направлении наши войска остановили наступление крупных соединений противника. В многодневных боях на этом направлении противник понес большие потери в людском составе и материальной части.

Осуществляя планомерный отход, согласно приказа, наши войска оставили Львов.

После уточнения данных о действиях нашей авиации установлено, что 30 июня обито 56 немецких самолетов, из них 50 в воздушных боях. Наши потери — 17 самолетов.

В боях с коварным врагом нашей родины героические советские танкисты, артиллеристы и пехотинцы, преодолевая многочисленные трудности, самоотверженно борются за каждую пядь родной земли. Части Н-ского соединения, атакованные превосходящими силами противника, целый день одерживали

победы вооруженного до зубов врага. Фашисты несколько раз бросались в атаку, но каждый раз отбрасывались на исходные позиции. За один день немцы потеряли 50 танков. Бойцы Н-ского отряда кавалерии уничтожили шесть вражеских танков. Противотанковая батарея, которой командует тов. Утешин, в одном бою расстреляла 8 танков врага.

На одном из участков Карельского перешейка батальон белофиннов перешел нашу границу. Стрелковый батальон Н-ского полка вступил в бой с врагом и заставил его отступить. Враг потерял три танка и до 100 человек убитыми и ранеными. Бойцы батальона захватили пять пленников, оказавшихся в нетрезвом состоянии.

Советские летчики в борьбе с противником проявляют смелость и инициативу, свойственные нашему народу. Командир подразделения пикирующих бомбардировщиков капитан Воронин обнаружил расположенную у опушки леса танковую колонну противника. Самолеты развернулись для нападения. Но в этот момент из-за облаков вынырнула группа немецких истребителей „мессершмиттов“. Советские летчики вступили в одновременный бой с наземным и воздушным противником. Нанося удары немецким истребителям, бомбардировщикам переходили в пикирование и засыпали бомбами вражеские танки. Танковая колонна противника была рассеяна. На поле сражения осталось десятки изуродованных немецких машин. Недобитые танки преследовались скоростными бомбардировщиками. Советская авиация не потеряла ни одной машины.

Германское информационное бюро распространяет лживые сообщения о том, что при обстреле железнодорожного состава советские пилоты якобы применяли разрывные пули дум-дум. Очевидно, это провокационное сообщение имеет целью скрыть свои собственные замыслы и замести следы.

(Утреннее сообщение 2 июля)

В течение минувшей ночи велись бои на Мурманском, Двинском, Минском и Луцком направлениях.

На Мурманском направлении противник перешел в наступление на полуостров Средний. Наши войска оказывали упорное сопротивление противнику, нанося ему большие потери.

На Двинском и Минском направлениях наши войска в ночь на 2 июля развернули боевые действия по уничтожению передовых танковых частей противника.

Наши войска, действующие на Луцком направлении, в течение ночи вели борьбу с мотомехчастями противника, нанося им удары.

На остальных участках фронта в течение ночи происходили усиленные поиски разведчиков, ружейно-пушечная и артиллерийская перестрелка.

Несмотря на плохие, а местами

и нелетные условия, наша авиация 1 июля успешно действовала по танковым войскам противника на Двинском и Минском направлениях, уничтожила материальную часть и авиацию противника в воздухе и на земле, препятствовала подвозу горючего, боеприпасов и задерживала выдвижение мотопехоты противника.

По уточненным подсчетам 30 июня обито в воздухе 56, а 102 самолета противника. Кроме того на одном из аэродромов противника наша авиация удачно атаковала до 50 самолетов, не успевших подняться в воздух.

1 июля обито в воздухе 54 самолета противника. 22 наших самолета не вернулись на свои базы.

Все передовое человечество выражает свою солидарность с совет-

Германское информационное бюро распространяет бредовое измышление о том, что будто бы во время воздушных боев советские бомбардировщики имели германские опознавательные знаки. Это — сфабрикованная фальшивка германской пропаганды.

Все попытки румыно-немецких войск проникнуть на территорию Бессарабии неизменно разбиваются о мужество и силу наших бойцов. Румынские холопы Гитлера, ослепленные хвастливой пропагандой фашистов, надеялись „молниеносно“ пройти за немецкими войсками по Бессарабии. Но одуряченные Гитлером румынские генералы жестоко просчитались. Немецкие офицеры насильно гонят румын вперед своих частей на верную смерть. Деморализованным румынским солдатам фашисты угрожают пулеметным огнем в спину. Волею за наступающими румынскими подразделениями движутся немецкие пулеметчики.

Самоотверженной работой на полях, отличной уборкой урожая и досрочным выполнением обязательств перед государством колхозное крестьянство помогает Красной Армии разгромить фашистские полчища. В Курманской МТС Крымской АССР на уборке урожая бесперебойно работают все комбайны и добогрейки. Комбайнеры, ушедших в армию, заменили женщины. Колхозницы артели „Колос“ Чкаловского района, Чкаловской области, заменившие ушедших на фронт трактористов, перевыполняют нормы работы.

Стахановец Киевского завода „Красный экскаватор“ тов. Вондарь обязался ежедневно выполнять свою норму и норму товарища, призванного в Красную Армию. В первый же день тов. Вондарь выполнил сменное задание на 555 процентов, а на следующий день — на 600 процентов. Горняки железнодорожной шахты имени Ильича (Кривой Рог) досрочно выполнили семимесячный план по добыче руды. Буржик Алексей Семиволос дает ежедневно по 5—6 норм.

Скромным народом, героически отражающим вторжение фашистских варваров. От Англии до Мексики, от городов США до Балкан крепнут симпатии к СССР и к доблестной Красной Армии. Тысячи участников массовых митингов в Австралии приветствуют советский народ, требуют всемерной поддержки его отечественной войны против фашизма и создают фонд помощи СССР. По всем странам Латинской Америки прокатилась мощная волна митингов и демонстраций солидарности с советским народом. Во многих пунктах Аргентины созданы комитеты помощи СССР. Нью-Йоркская секция моряков заявила: „Мы торжественно обещаем сделать все для мобилизации американских моряков и всего американского народа на поддержку Советского Союза“.

Трудящиеся города Ленина с гневом и возмущением узнали о подлом разбойничьем нападении фашистской Германии на нашу социалистическую родину. 22 июня сразу же после сообщения тов. Молотова советские патриоты стали подвигать заявления о зачислении их добровольцами в ряды нашей могучей Красной Армии.



Подруги комсомолки — работницы шорной артели Н. Ф. Бондаренко (справа) и С. Е. Мирзон поздравляют во Фрунженском Райвоенкомате заявления о зачислении их добровольцами на фронт.

Фото Р. Мазелева.

Фотохроника ТАСС

## В Совнарком СССР

## О всеобщей обязательной подготовке населения к противовоздушной обороне

В целях подготовки гражданского населения к противовоздушной и противохимической обороне, а также организации и подготовки первичных формирований (групп самозащиты) МПВО, Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановил:

Ввести всеобщую обязательную подготовку к противовоздушной и противохимической обороне всего взрослого населения в возрасте от 16 до 60 лет.

ПРИМЕЧАНИЕ: несовершеннолетние в возрасте от 8 до 16 лет обучить пользованию средствами индивидуальной защиты при воздушных нападениях.

Обучение производить: рабочих и служащих — по месту работы, учащихся — по месту обучения, остальных граждан — по месту жительства.

Установить, что граждане обоих полов — женщины в возрасте от 18 до 50 лет и мужчины в возрасте от 16 до 60 лет привлекаются к участию в группах самозащиты МПВО на предприятиях, в учреждениях и жилых домах в обязательном порядке.

От участия в обязательном порядке в группах самозащиты МПВО освобождаются:

- лица, временно утратившие вследствие болезни и увечья трудоспособность, — на время, необходимое для ее восстановления;
- инвалиды труда и войны;
- беременные женщины за 35 дней до родов и в течение 28 дней после родов;
- женщины, имеющие детей до 8-летнего возраста.

ПРИМЕЧАНИЕ: граждане, работающие на предприятиях и в учреждениях, могут одновременно состоять в группах самозащиты как по месту работы, так и по месту жительства и привлекаются к работе в той группе самозащиты, где они будут находиться в момент подачи сигнала воздушной тревоги.

Подготовку населения по нормам „Готов к противовоздушной и противохимической обороне“, инструкторов и другого личного состава групп самозащиты в жилых домах возложить на Осоавиахим, а материальное обеспечение обучения групп самозащиты и оснащение их специальным имуществом — возложить на исполкомы городских, районных Советов депутатов трудящихся.

Подготовку групп самозащиты на предприятиях и в учреждениях возложить на руководителей этих предприятий и учреждений, а материальное обеспечение обучения и оснащение групп самозащиты на соответствующие наркоматы и ведомства.

Руководство организацией групп самозащиты МПВО возложить на НКВД СССР (Главное Управление местной ПВО).

Порядок подготовки населения к противовоздушной и противохимической обороне, порядок организации групп самозащиты и привлечения граждан в эти группы устанавливаются Советами Народных Комиссаров Союзных Республик.



# Рабочие и работницы, колхозники и колхозницы! Стахановским трудом помогайте Красной Армии громить врага

## Высокая производительность

Никогда еще рабочие новотрубного цеха не работали так организованно и интенсивно, как в последние дни. Несмотря на то, что из сварочного и отделочного участков многие товарищи ушли на фронт, цех, работая при сокращенном штате, успешно справляется с выполнением программы. Июньскую программу он выполнил на 103,8 процента.

29 июня смена мастера Шарфугова установила небывалый рекорд, выдав сверх плана больше 600 трехдюймовых труб.

Перевыполнила план 28 и 29 июня смена мастера Горенштейна, в которой вместо 5 сварщиков работает только 3.

В ответ на гнусное нападение гитлеровских банд на наши границы коллектив цеха взял обязательство, работая сокращенным штатом, ежедневно выполнять производственную программу, чтобы этим самым добиться быстрой победы над врагом.

Председатель цехового комитета новотрубного цеха  
**УСАНОВ**

## Женщины овладевают новыми профессиями

В трубопрокатном цехе № 1 широко применяется женский труд. В холодном отделе на нарезных станках раньше работали только мужчины. Сейчас там работает большинство женщин, которые успешно справляются с работой.

В смене мастера Назарова нарезчица Емилина, в смене Васюкина нарезчица Косолапова, Пестелева, Кудряшева, в смене Воробьева — Денисова, Мирошкина выполняют норму не ниже 130 процентов и зарабатывают от 450 до 650 рублей.

На подборке труб раньше работали мужчины. Сейчас на этом участке работают гг. Зубакова и Уткина, ежедневно выполняющие план свыше 100 процентов. На гидравлических прессах работают исключительно женщины.

Многие женщины овладевают профессиями мужчин, чтобы в любую минуту, когда мужчины уйдут защищать свое отечество, встать им на смену.

Профорг трубного цеха № 1  
**С. БАРАНОВ.**

## Готовы заменить мужчин

Работницы виллопрокатного цеха успешно осваивают профессии мужчин. Гг. Косолапова, Поргачева, Бубнова хорошо подготовились к работе грейдищами, Шатагина и Морозова на раскочных молотах,

Поргачева подготовилась к работе на механической разводке.

Эти женщины хорошо овладели мужскими профессиями и готовы в любую минуту заменить ушедших в армию рабочих.

**П. НАУМОВ.**

## Молодые кадры

Из Кулебакской ФЗО в виллопрокатном цехе в смене мастера Наумова работают 6 учеников. Молодые рабочие: Хлустунов, Волков, Курицын, Стояров, Шулепов,

Кузмичев успешно овладевают профессией грейдищиков.

Если с этого ответственного участка рабочие будут отправлены на фронт, учащиеся с успехом смогут заменить ушедших.

## Работают каждый за двоих

В виллопрокатном цехе в смене мастера Наумова из шлифовочного отдела за последнее время часть рабочих ушла на фронт. Оставшиеся рабочие решили работать каждый за двоих и шлифовочный отдел успешно справляется с выполнением

программы. Например, 30 июня вместо 10.280 штук вил по норме он выдал 11.180 штук.

На разводке вил вместо 12 человек, работает восемь и выполняют программу на 150 процентов.

## Укрепляют финансовую мощь

234 заявления поступило в расчетный отдел металлургического завода от работающих старотрубного цеха. В этих заявлениях трубопрокатчики просят произвести удержа-

ния с них за заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) не в 10 месяцев, а от трех до восьми месяцев.

**С. Б.**

## До последнего вздоха

Разбойничьи банды германских фашистов, вероломно нарушив договор о ненападении, нагло вторглись на территорию нашей страны. Как и присуще бандитам, они зверски убивают мирное население наших городов и сел.

Враг думал застичнуть нас врасплох, молниеносным ударом занять Киев и Смоленск. Но фашисты просчитались. Тесно слотавшись вокруг большевистской партии, советского правительства, своего вождя товарища Сталина, единый и могучий встал наш народ для борьбы с врагом. Фашистские пол-

чища будут разбиты, победа будет за нами.

Уходя в ряды действующей Красной Армии для защиты своего социалистического отечества, я заявляю всему советскому народу, что до последней капли крови буду громить врага. До последнего своего вздоха я буду биться за счастье своей Родины, за великого Сталина. Как на гражданской работе я отдавал все силы социалистическому строительству, так и в Красной Армии я честно выполняю свой гражданский долг.

**С. ЛАДЦЕВ.**

## Желаю работать на производстве

После наглого налета немецких фашистов весь наш многомиллионный народ встал на защиту своей родины. Многие уже ушли защищать наши священные границы, а остальные в тылу самоотверженным трудом должны помогать Красной Армии победить врага.

Я, инвалид второй группы, не желаю оставаться в стороне от общего родного дела. Как инвалид второй группы, я должен отдыхать, но сейчас, когда производству нужны рабочие, прошу перевести

меня в третью группу и дать мне возможность отдать свои силы и знания на службу Родине. Прошу направить меня в цех на подходящую работу.

Пенсионер  
**СЕКРЕТОВ.**

Как нам сообщили в городском отделе социального обеспечения тов. Секретов направлен на работу модельщика в чугуно-литейный цех металлургического завода.

## Интересуются международными событиями

Самое горячее желание трудящихся нашей страны — нанести сокрушительный удар обнаглевшему зарвавшемуся врагу, который осмелился напасть на нашу свободную страну. Священная отечественная война против озверевших фашистских банд вызвала огромный политический и трудовой подъем на наших заводах.

Я, как агитатор, обязан держать рабочих своей смены в курсе всех событий, своевременно информировать и разъяснять им законы советской власти, мобилизовать на успешное выполнение производственной программы.

Ежедневно перед началом работы у нас в цехе в красном уголке собираются рабочие. Здесь проводится громкая читка газет, беседы. Особенно большой интерес рабочие проявляют к звездам информационного бюр. Они с боль-

шим негодованием произносят имя Гитлера, который намеревается залить кровью весь мир.

До сведения рабочих довожу все Указы и постановления нашей партии и правительства. У рабочих своей смены я стараюсь воспитать чувство высокой большевистской бдительности, стараюсь, чтобы люди не впадали в панику, так как паника будет на пользу врагу, и принесет нам большой вред. Рабочие это хорошо понимают. Они говорят: „Мы сильны и никакому Гитлеру нас не запугать“.

Вся агитационно-массовая работа увязывается с производственными вопросами, чтобы, находясь в тылу, дать стране как можно больше продукции. Дадим больше продукции стране — этим самым мы окажем большую помощь нашей славной Красной Армии.

Мастер старотрубного цеха  
**С. НАЗАРОВ.**

## В Красной Армии.



Фото Г. Чергова.

Снайпер.

Фотохроника ТАСС.

## За совместную работу школ и колхозов

Несмотря на испытания войны, наши советские школы должны подготовиться к новому учебному году лучше, чем в условиях мирного времени.

Многие колхозы нашего района оказывают активную помощь школам в проведении ремонта, в заготовке дров, в огораживании пришкольных участков.

29 июня сорок колхозников и 9 лошадей сельхозартела „Путь Ленина“ работали по благоустройству Верхне-Верейской школы и в заготовке дров для нее. Особую активность в этом деле проявили П. В. Резанов, С. И. Лизунов, М. А. Чалышев, Г. И. Лизунов и И. А. Чалышев.

Накануне вечером выяснилось, что для огораживания пришкольного участка нет гвоздей и приобрести их негде.

— Из-за этого не станет дело, — заявил кузнец колхоза И. А. Чалышев. За ночь он из проводки наготовил нужное количество гвоздей, а утром вместе с другими пошел в лес пилить дрова для школы.

Колхоз хорошо помогает школе, а учителя, в свою очередь, должны оказывать помощь колхозу в уходе за посевами и уборке урожая. Под руководством партийной организации, их долг организовать среди учащихся, их родителей и всего населения лекции, беседы, чтение газет, выходы учеников на прополку посевов сейчас и на обор колосов во время уборки урожая.

**К. КОМАРОВА.**

## Равняйтесь по передовым колхозницам

Охваченные великим движением патриоток матери-родины, колхозницы все свои силы и внимание направляют на борьбу за выращивание высокого урожая и уборку его в самые короткие сроки и без потерь.

Многолетние колхозницы сельскохозяйственной артели имени Молотова (Дальне-Песочное), М. Зудина, А. Катарова, Е. Калашникова, А. Макарова и многие другие не пропускают ни одного дня, чтобы не принять участия в полевых работах колхоза. Рано выходят они на прополку, поздно возвращаются домой, но и в личном хозяйстве успевают все сделать.

Сейчас в колхозе дорог каждый человек. Решающей силой являются женщины. Однако, есть у нас жена бригадира Матрена Панкратова, которая вот уже три года не принимает трудового участия в колхозе, затрачивая свои силы только на работу в личном хозяйстве.

Подобное отношение к работе в общественном хозяйстве сейчас надо расценивать как дезертирство на трудовом фронте, подрывающее мощь нашей родины в дни великой отечественной войны.

**Ф. КОЗЛОВ.**

Каждая хата и каждый дом  
Спаяны сталинской волей единой.  
Фронту поможем примерным трудом,  
Стойкостью, выдержкой, дисциплиной!

За рубежом

**Англо-германская воздушная война**

Агентство Рейтер передает, что в ночь на 1 июля английская авиация совершила налет на Рур и Рейнскую область. Бомбардировке подверглись Дуйсбург, Дюссельдорф, Кельн и другие пункты.

В эту же ночь небольшое количество самолетов противника сбросило бомбы на западе и юго-западе Англии, а также в Южном Уэльсе. Нанесен некоторый ущерб, имеются жертвы. (ТАСС).

**Страдания бельгийского народа под игом германской оккупации**

Американский журнал „Лайф“, описывает страдания бельгийского народа под игом германской оккупации. Из 8 миллионов 400 тысяч населения Бельгии, пишет журнал, свыше 8 миллионов 300 тысяч голодают. Около 2 миллионов детей недоразвиты и очень слабы из-за голода. Большинство детей получает лишь одну треть продовольствия, необходимого для нормального роста здорового ребенка.

Журнал приводит заявление генерального секретаря бельгийского департамента земледелия. Залас картофеля в Бельгии, по его словам, уже почти исчерпан. Зимой страна будет иметь очень мало молока, так как необходимо будет забить большую часть скота из-за нехватки кормов. Уже забито 60 процентов свиней и 75 процентов кур.

На почве голода по всей стране происходят массовые грабежи и разбой. Тысячи бездомных и нищих бродят по всей Бельгии. (ТАСС)

**Об охране лесов и торфяных площадей от пожаров**

Решение Исполнительного Комитета Горьковского Областного Совета депутатов трудящихся от 7 мая 1941 года

В целях предупреждения лесных и торфяных пожаров и успешной борьбы с ними, на основании постановления ВЦИК и СНК РСФСР от 30 марта 1931 года (С. У. № 17, ст. 186) Исполком Обласовета депутатов трудящихся решил:

1. Ответственность за охрану лесов от пожаров и за своевременное правяние мер по борьбе с ними возложить на органы лесоохраны, на лесных площадях, переданных в эксплуатацию—на лесозаготовительные организации; в лесах, расположенных на землях колхозов и переданных в их пользование—на правления колхозов; на площадях торфопредприятий, включая стометровую противопожарную полосу—на руководителей торфопредприятий.
2. В целях предупреждения лесных и торфяных пожаров, могущих возникнуть от неосторожного обращения с огнем, воспретить:

- а) выжигание травы на полях, лугах, в лесных дачах и прилегающих к ним угодьях, разведение костров в лесу и на торфомассивах с 10 мая по 15 октября.
- б) сжигание порубочных остатков при очистке лесосек как по законченным, так и продолжающимся операциям с 10 мая по 15 октября;
- в) разведение огня и курение табака на всех складах дров, бересты, смолы, угля, скипидара и других лесных материалов в течение всего года.

Сжигание порубочных остатков в лесах, очага и пня на торфяных, разрешить Исполкомом Райсоветов допускать в отдельных случаях, отступая от сроков, установленных настоящим решением не более на 15 дней в ту или другую сторону,

в зависимости от метеорологических условий, по согласованию с местными органами пожарной охраны УНКВД.

3. Обязать руководителей организаций и предприятий обеспечить заносами воды, приборами огнегашения, круглосуточной охраной и окопать канавами строения, лесные склады, автотранспортные гаражи и стоянки, пожарные вышки, склады готовой продукции и т. д., находящиеся в черте лесных массивов и по линии железных дорог.

4. Обязать лесозаготовителей заготовку лесных материалов в летнее время (с 10 мая по 15 октября) производить только с разрешения лесхозов, при условии выполнения ими указанных противопожарных мер.

5. Предложить руководителям лесных и торфяных организаций усилить на летнее время охрану, устанавливая в особенно засушливые периоды постоянные караулы в наблюдательных пунктах, на дорогах и в наиболее опасных в пожарном отношении местах.

В случае пожара, директора лесхозов, леспромпхозов и руководителей других лесных организаций и торфяных предприятий обязаны немедленно привлекать к борьбе с пожарами свою рабочую силу с использованием необходимого оборудования и транспортных средств.

6. Обязать управление Горьковской железной дороги, администрации отделений других железных дорог и ведомств, находящихся на территории Горьковской области:

- а) воспретить шуровку топков паровозов при прохождении через опасные в пожарном отношении места;

б) на паровозах, отапливаемых дровами, торфом и каменным углем, установить искрогасители и искроуловители;

в) проходящие через леса полосы отчуждения содержать в безопасном пожарном состоянии.

7. Обязать органы НКПС, дорожный, лесозаготовительные организации и прочие ведомства, находящиеся на территории Горьковской области, не позднее 1 мая производить очистку вридорезных полос от захламленности по обеим сторонам железных, шоссеиных, грунтовых, общего пользования и лесовозных дорог, проходящих по лесным и торфяным массивам.

Минимальную полосу, подлежащую очистке установить:

- а) около железных дорог шириною—50 метров;
- б) около шоссеиных и грунтовых дорог—25 метров;
- в) около лесовозных дорог—15 метров;
- г) около высоковольтных линий электропередач—25 метров.

8. Предложить исполкомам районных, городских, поселковых и сельских советов оказывать лесным органам всемерное содействие при проведении мер по предупреждению лесных и торфяных пожаров и по тушению их, привлекая в необходимых случаях к ликвидации пожаров в порядке трудовой повинности местное население, с обязательным действующим постановлений правительства.

9. Обязать граждан, привлекаемых к ликвидации лесных и торфяных пожаров в порядке трудовой повинности, являться к месту по-

жаров со своими инструментами (лопаты, мотыги, топоры и т. д.).

10. Обязать совхозы, МТС, колхозы и хозяйственные организации по распоряжению исполкомов райсоветов для тушения лесных и торфяных пожаров предоставлять необходимый пожарный инвентарь и транспортные средства.

11. Обязать советские, хозяйственные организации, директоров телефонных станций и начальников районных контор связи для переговоров, связанных с организацией тушения пожара, предоставлять телефоны вне очереди.

12. За нарушение настоящего решения виновные подвергаются в административном порядке одному из следующих взысканий: предупреждению, штрафу до 100 рублей или исправительно-трудовым работам до одного месяца, а в соответствующих случаях к уголовной ответственности.

13. Наблюдение за выполнением настоящего решения возлагается на органы лесных и торфяных предприятий, органы милиции, пожарной охраны НКВД и исполкомы Советов депутатов трудящихся.

14. Настоящее решение вступает в силу через 15 дней со дня опубликования его в печати или получения его на местах, и действует на территории области в течение 2-х лет.

Председатель исполкома Обласвета депутатов трудящихся  
М. Т. ТРЕТЬЯКОВ.

Секретарь исполкома Обласвета депутатов трудящихся  
А. Г. БАРИНОВ.

**Фашистский разбой в Норвегии**

9 апреля 1940 года в Норвегию вторглись войска фашистской Германии. Норвежский народ поднялся на борьбу с захватчиками. Началась кровопролитная война, в результате которой важнейшие порты и промышленные центры Норвегии были почти полностью разрушены. Малочисленные норвежские войска мужественно боролись. Но силы были слишком неравны.

Фашистские оккупанты принесли с собой в Норвегию гнет и бесправие, безработицу, нужду и унижения. Гитлеровский ставленник Тербовен—германский правительственный комиссар в Норвегии—распустил все политические партии, кроме фашистской партии, так называемого „национального оплочения“, возглавляемой гитлеровским агентом Квислингом.

Шведский еженедельник „Векенс журнал“ писал: „Декреты Тербовена ликвидировали все права норвежского народа. Свободолюбивым традициям норвежцев нанесен смертельный удар. Норвежский народ никогда не будет доверять Квислингу, а так называемое „национальное оплочение“ является фактически органом германской диктатуры.“

Вна але немцы старались уверить весь мир, будто они и не помышляют о нарушении суверенитета Норвегии. Но волею за тем гер-

манский министр Франк сделал 26 ноября 1940 года откровенное заявление о том, что Норвегия и Голландия будут подчинены Германии и что управлять ими будет непосредственно Гитлер.

Фашистские хищники высасывают из норвежского народа все соки. По данным английской печати, первый год германской оккупации обошелся Норвегии в 68 миллионов фунтов стерлингов. Это составляет 25 фунтов стерлингов на каждого норвежца.

Страна разорена вконец. За счет ограбленного народа наживаются гитлеровские м о л о д ч и к и и спекулянты. Они вывезли из страны почти весь запас вяленой рыбы и часть ее продали по спекулятивным ценам в Испании и Италии. Там они скупили за бесценок апельсины и в свою очередь продали их по дорогам ценам в Дании и Норвегии, получив путем таких махинаций огромные прибыли.

Осенью прошлого года Германия вывезла из Норвегии 300 тысяч тонн картофеля—единственный и последний запас, который норвежцы берегли на зиму. Вместо этого немцы издевательски заставляют их потреблять совершенно несъедобные суррогаты, вроде маргарина из сель-

В Германии нехватает рабочей

силы. Немецкие фашисты путем насилия и обмана вывозят рабочих в Германию из оккупированных стран. 25 ноября 1940 года в доках Осло произошел столкновения между германскими войсками и норвежскими рабочими, отправляемыми в принудительном порядке в Германию. Норвежские рабочие категорически отказались ехать. В ход было пушено оружие.

В Германию не желают ехать даже безработные норвежцы, несмотря на то, что их за это лишают пособия.

В стране царит голод и нищета. „Мы нищенствуем,—говорится в письме жен моряков, опубликованном в газете „Сандефюрдблад“.—У нас нет средств для существования, у нас нет хлеба.“

В Норвегии резко повысились цены на продовольствие и топливо. Нормы хлеба уменьшены с 300 до 200 граммов на человека в день. Ожидается дальнейшее уменьшение пайка.

Германские оккупационные власти установили в Норвегии режим беспощадного террора. Тюрьмы переполнены. Производятся массовые аресты. Арестованы ректор народного университета в Суэрмарка Гальвард Ланге, смещены со своих постов ректоры Гейсен и Эриксен, снято с работы много школьных учителей. Запрещены произведения лауреата Нобелевской премии писательницы Зигрид Унсет. Арестованы норвежские артисты

Юстер, Кристенсон, Лекеберг, Селгелке, отказавшиеся выступать на вечерах, организуемых фашистами. Шведские газеты сообщают об аресте в Осло больше 60 видных норвежских деятелей. Поводом к этой расправе послужил протест 44 норвежских общественных организаций против террористических действий норвежской фашистской партии и германских властей.

В норвежском народе растет ненависть к фашистским поработителям. Шведская газета „Ню дат“ писала:

„В некоторых областях Норвегии происходят подлинная партизанская война и народное восстание против установленного в стране режима террора. Массовые аресты и репрессии в отношении представителей народа наталкиваются на упорное сопротивление. В городе Сарпборге произошли серьезные столкновения, когда полиция напала на лиц, носивших антифашистские значки. Несколько человек было ранено.“

Стокгольмская газета „Социалдемократен“ сообщает, что демонстрации против немцев в Норвегии принимают все более бурный характер. В городе Мус во время выступления фашистов взорвался громкоговоритель, кудь был положен динамит. Население выбило стекла в помещении, где фашисты устроили собрание. Полиция арестовала 16 человек.

Среди норвежского населения распространяются в тысячах экземпляров нелегальные газеты и антифашистские листовки. Они расклеиваются на стенах домов, призывая норвежский народ бороться против германских захватчиков.

Недавно в Норвегии начала работать подпольная радиостанция. Два раза в день она передает материалы, разоблачающие кровавые дела германских оккупантов и их презренных лакеев—квислинговцев.

Все освободолюбивые норвежцы знают наизусть „Десять заповедей“, в которых, между прочим, говорится:

„ Ты должен ненавидеть Гитлера и никогда не забывать, что он без объявления войны дал приказ бандам убийц напасть на наш миролюбивый народ.“

„Ты должен всегда помнить, что немецкие фашисты приказали своим летчикам уничтожить норвежские деревни и города, чтобы удовлетворить свою жажду крови.“

„Ты должен помнить, что только поражение немцев может вернуть нам свободу.“

Норвежский народ не хочет больше молчать и терпеть невыносимое иго гитлеровских палачей.

(С. АЛЕКСАНДРОВ.

„Правда“)

Ответственный редактор  
П. Г. ЮДИН.